


رد ��ھان �نا�ی �دل ا�تا�دا

رد ��ھان �نا�ی �وف��ت �ی �دل ا�تا�دا

رد ��ھان �نا�ی کلات  �دل ا�تا�دا ��

�دل  �ھان �ور�ی



. ��بیت عام    ا ی��ت�ن      ۱۹۱۵ 

. )�دل  ا��جار �رگ(�ل �عادلات  ��بیت عام  �و�ط  ��یدمان  و ژرژ   �و��ر      ۱۹۲۷

.) �ئیدی � �دل ا��جار ��بانگ(رصد ان�ساط  �ب�ی  �و�ط  ادو�ن  ��ل     ۱۹۲۹

. ��ف ��ش ز�ی�ه ی ��ھان  ۱۹۶۵ 

.�شا�ده ی ا�ت و ��ز  دمایی  ��ش ز�ی�ه ی ��ھان �و�ط ما�واره ی �و�ی  ۱۹۹۲

ت �و�ط کاوش�� ���سان��دی ر� �و�ی ویل��ون    ۲۰۰۳  ا  ا��ا�ش  د�ت �شا�دا
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221 Mpc = 3.08568025 × 10  meters
64.85 10  pc  = −×
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�عاد� ی  ��یدمان       

�تاب �ھان 
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����ل    دو��م، �ی��وم، ھ��وم و دی�� �نا�ر �بک
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در دوران ماده غالب و تابش غالب كميت        به ترتيب به صورت            و             تحول  
بنابراين ملاحظه مي كنيم كه اگر امروزه چگالي كل خيلي به عدد يك نزديك باشد، با  . مي يابد

رفتن به زمان گذشته يعني دوران ابتدايي كيهان اين كميت خيلي به يك نزديكتر بوده است
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16  ( 1 ) 1   ~ 1 0  tot nucleosynthesist sec −Ω = ±
30 45( 10 ) ~ 1 10 tot t sec− −Ω = ±

43 60( 10 1 0 ) ~ 1tot Planckt sec− −Ω = ±

در ابتداي عالم تنظيم ظريفي در مقدار 
. چگالي كل رخ داده است
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.مشاهده مي شود كه اگر در گذشته هميشه گرانش جاذب بوده باشد اين مشكل به وجود مي آيد
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فيزيك دوران تورم

تقريب غلتش آهسته در تورم

. در طول تورم             خيلي كوچكتر از يك است
:در طول تورم به عنوان يك تقريب    است 

    
.كه در آن    تعداد ايتارها است     
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:زمان تقريباً دوسيته است-در تقريب غلتش آهسته  فضا
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��ف �وان ا�تلال  ا��نا

 WMAP-7  ��ق

شا�ص ���ی
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کا�� ��بت ��ف ا�تلال �ی ���وری � ا�تلال �ی ا�

 WMAP-7  ��ق
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ت ا� �وا��ر� ��ف  �تاب �ثبت �ھان از ���ق �شا�دا

Adam G. Riess Brian P. Schmidt
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